1ère ST2S 3 – Corrigé du Devoir surveillé de mathématiques n°6 -  Sujet A

Exercice 1 : Résoudre les inéquations. (ne pas oublier de donner l’ensemble des solutions) 

(I1)  − 2x + 9 > 0

(I2) 5(x − 9) ≤ 10 − x


(I3)  eq \s\do1(\f(4x;3)) −  eq \s\do1(\f(x − 5;15)) <   eq \s\do1(\f(2x + 3;5))
(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 2x > − 9

(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 5x − 45 ≤ 10 − x

(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(5×4x;15)) −  eq \s\do1(\f(x − 5;15)) <  eq \s\do1(\f(3(2x+3); 15)) 

(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    x  <   eq \s\do1(\f(9;2))

(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 5x + x ≤ 10 + 45

(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(20x − x + 5;15)) <  eq \s\do1(\f(6x + 9;15))
S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(9;2)) [


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 6x ≤ 55


(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    eq \s\do1(\f(19x + 5;15))  <   eq \s\do1(\f(6x + 9;15))




(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x ≤  eq \s\do1(\f(55;6))



(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 19x + 5 < 6x + 9 *





S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(55;6)) ]


(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 19x − 6x < 8 − 5










(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   13 x < 4
* En multipliant les deux membres par 15



(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     x <  eq \s\do1(\f(4;13))
qui est strictement positif





S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(4;13)) [
(I4) − 5x ( 3 − x ) ( − 2x + 12 ) < 0

Nommons P(x) = − 5x ( 3 − x ) ( − 2x + 12 )

− 5x = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 0

3 − x = 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3 = x

− 2x + 12 = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 2x = − 12






       SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 3


   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 6

	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                           0                        3                              6                       + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	− 5x
	                   +            0          −                        −                              −

	3 − x
	                   +                        +           0           −                              −

	− 2x + 12
	                   +                        +                        +                 0           −

	P(x)
	                   +            0          −           0           +                 0           − 





S = ] 0 ; 3 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] 6 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [
(I5)  eq \s\do1(\f(2x − 3; (x + 4)(−3x + 15))) ≤ 0

Nommons Q(x) = eq \s\do1(\f(2x − 3; (x + 4)(−3x + 15)))
Le zéro : 2x − 3 = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 2x = 3 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   eq \x(x = )

Les valeurs “interdites” : 
x + 4 = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \x(x = − 4)




− 3x + 15 = 0   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  − 3x = − 15   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   eq \x(x = 5)
	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                        − 4                         eq \s\do1(\f(3;2))                              5                       + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	2x − 3
	                   −                       −            0            +                             +

	x + 4
	                   −            0          +                         +                             +

	− 3x + 15
	                   +                        +                        +                 0           −

	Q(x)
	                   +           ║          −           0           +                 ║           − 







S = ] − 4 ;  eq \s\do1(\f(3;2)) ] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] 5 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

Exercice 2 : 










1 point
Pour une croissance de 6%, le coefficient multiplicatif est de 1 + 6 % = 1 + 0,06 = 1,06

Entre 2002 et 2003, les ventes ont augmenté de 6% donc ont été multipliées par 1,06.

On doit donc diviser le montant de la vente de 2003 par 1,06 pour connaître celui de 2002.
15,84 : 1,06 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 14,94

Le montant des ventes de médicaments remboursables était d’environ  eq \x(14,94 ) milliards d’euros en 2002 ?

Exercice 3 : 










2 points
Pour les singles :

Baisse de 23,7 % donc multiplication par 1 − 23,7 % = 1 − 0,237 = 0,763 entre 2002 et 2003.

30 : 0,763 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 39,32. En 2002, environ  eq \x(39,32 ) millions de singles avaient été vendus.

Pour les albums :

Baisse de 11,6 %, donc multiplication par 1 − 11,6 % = 1 − 0,116 = 0,884 entre 2002 et 2003.

111 : 0,884 = 125,57. En 2002, environ  eq \x(125,57 ) millions d’albums ont été vendus.

Exercice 4 : 










3 points
1)  eq \s\do1(\f(23;35)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,657 = 65,7 %. La part de filles dans la classe est d’environ  eq \x(65,7 %)
2)  eq \s\do1(\f(28;35)) = 0,8 = 80 %.  eq \x(80 %) des élèves de la classe ont eu leur examen.
3) 0,66 × 35 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 23.  eq \x(23) élèves étudient l’Espagnol.
Exercice 5 : 










2 points
Pour obtenir le prix TTC, on multiplie le prix HT par 1 + 19,6 % soit 1,196.

a) 13 200 € × 1,196 = 15 787,20 €. Le prix TTC du véhicule est  eq \x(15 787,20 €).
b) 12 976,60 € : 1,196 = 10 850 €. Le prix HT de ce véhicule est  eq \x(10 850 €).
Exercice 6 : Valeur initiale : 49 millions de DVD vendus en 2002.


1 point
Valeur finale : 76 millions de DVD vendus en 2003.

% augmentation =  eq \s\do1(\f(Valeur finale − Valeur initiale;Valeur initiale)) =  eq \s\do1(\f(76 − 49;49)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,551 = 55,1 %

Le pourcentage d’augmentation de la vente des DVD en France entre 2002 et 2003 a été de  eq \x(55,1 %).
[image: image1.png]



1ère ST2S 3 – Corrigé du devoir surveillé de mathématiques n°6 – Sujet B
Exercice 1 : 

(I1)  − 4x + 10 < 0

(I2) 3(x − 5) ≥ 12 − x
  
(I3)  eq \s\do1(\f(5x;3)) −  eq \s\do1(\f(x − 3;15)) >   eq \s\do1(\f(4x − 2;5))
(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 4x < − 10

(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3x −15 ≥ 12 − x
I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(5×5x;15)) −  eq \s\do1(\f(x − 3;15)) >  eq \s\do1(\f(3(4x − 2); 15)) 

(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x >  eq \s\do1(\f(10;4))


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3x + x ≥ 12 + 15
(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(25x − x + 3;15)) >  eq \s\do1(\f(12x − 6;15))
(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x >  eq \s\do1(\f(5;2))


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 4x ≥ 27

(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(24x + 3;15)) >  eq \s\do1(\f(12x − 6;15))
S = ]  eq \s\do1(\f(5;2)) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x ≥  eq \s\do1(\f(27;4))

   
(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 24x + 3 > 12x − 6    *





S = [ eq \s\do1(\f(27;4)); + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [


(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 24x − 12x > − 6 − 3

* On multiplie les deux membres par 15

    
(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 12x > − 9

qui est strictement positif



    
(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x > −  eq \s\do1(\f(9;12)) soit x > −  eq \s\do1(\f(3;4))









S = ] −  eq \s\do1(\f(3;4)) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [
(I4) − 6x ( 4 − x ) ( − 2x + 14 ) > 0

Nommons P(x) = − 6x ( 4 − x ) ( − 2x + 14 )

Recherche des zéros : − 6x = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \x(x = 0)
;
4 − x = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 4 = x SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \x(x = 4)



   − 2x + 14 = 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  − 2x = − 14  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   eq \x(x = 7)
	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                           0                        4                              7                       + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	− 6x
	                   +            0          −                        −                              −

	4 − x
	                   +                        +           0           −                              −

	− 2x + 14
	                   +                        +                        +                 0           −

	P(x)
	                   +            0          −           0           +                 0           − 




S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; 0 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] 4 ; 7 [

 (I5)  eq \s\do1(\f(3x − 5; ( x + 5)(− 2x + 6) )) ≤ 0

Nommons Q(x) =  eq \s\do1(\f(3x − 5; ( x + 5)(− 2x + 6) ))
Le zéro : 3x − 5 = 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  3x = 5   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    eq \x(x = )

Les valeurs “interdites” : x + 5 = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \x(x = − 5) et − 2x + 6 = 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 2x = − 6  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \x(x = 3)
	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                        − 5                        eq \s\do1(\f(5;3))                              3                       + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	3x − 5
	                   −                       −            0            +                             +

	x + 5
	                   −            0          +                         +                             +

	− 2x + 6
	                   +                        +                        +                 0           −

	Q(x)
	                   +           ║          −           0           +                 ║           − 






S = ] − 5 ;  eq \s\do1(\f(5;3)) ] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] 3 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [

Exercice 2 : 










1 point
Pour une croissance de 6%, le coefficient multiplicatif est de 1 + 6 % = 1 + 0,06 = 1,06

Entre 2002 et 2003, les ventes ont augmenté de 6% donc ont été multipliées par 1,06.

On doit donc diviser le montant de la vente de 2003 par 1,06 pour connaître celui de 2002.

15,84 : 1,06 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 14,94

Le montant des ventes de médicaments remboursables était d’environ  eq \x(14,94 ) milliards d’euros en 2002 ?

Exercice 3 : 










2 points
Pour les singles :

Baisse de 23,7 % donc multiplication par 1 − 23,7 % = 1 − 0,237 = 0,763 entre 2002 et 2003.

30 : 0,763 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 39,32. En 2002, environ  eq \x(39,32 ) millions de singles avaient été vendus.

Pour les albums :

Baisse de 11,6 %, donc multiplication par 1 − 11,6 % = 1 − 0,116 = 0,884 entre 2002 et 2003.

111 : 0,884 = 125,57. En 2002, environ  eq \x(125,57 ) millions d’albums ont été vendus.

Exercice 4 : 










3 points
1)  eq \s\do1(\f(21;32)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,656 = 65,6 %. 
Dans cette classe, la part des filles est d’environ 65,6 %.  
2)  eq \s\do1(\f(28;32)) = 0,875 = 87,5 %. 
87,5 % des élèves de cette classe ont réussi leur examen.

3) 0,72 × 32 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 23. 23 élèves de cette classe étudient l’Espagnol.

Exercice 5 : 










2 points
Pour obtenir le prix TTC, on multiplie le prix HT par 1 + 19,6 % soit 1,196.

a) 10 300 € × 1,196 = 12 318,80 €. Le prix TTC de ce véhicule est de 12 318,80 €.

b) 14 830,40 € : 1,196 = 12 400. Le prix HT de ce véhicule est de 12 400 €.

Exercice 6 : Valeur initiale : 49 millions de DVD vendus en 2002.


1 point
Valeur finale : 76 millions de DVD vendus en 2003.

% augmentation =  eq \s\do1(\f(Valeur finale − Valeur initiale;Valeur initiale)) =  eq \s\do1(\f(76 − 49;49)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,551 = 55,1 %

Le pourcentage d’augmentation de la vente des DVD en France entre 2002 et 2003 a été de  eq \x(55,1 %).
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